

張家輝、鮑起靜及盧海鵬等公布本屆金像獎名單。中新社



# 金像獎提名 《竊聽風雲3》11項贏氣勢

## 彭于晏 越級挑戰 爭帝后

### 阿Sa

香港文匯報訊 (記者李慶全)「第三十四屆香港電影金像獎」頒獎典禮定於4月19日假文化中心舉行，昨日公布19項大獎入圍候選名單，邀得上屆影帝張家輝、金像影后鮑起靜及最佳男配角盧海鵬揭曉入圍名單。今屆19項提名中，以麥兆輝、莊文強聯合執導的《竊聽風雲3》共囊括11項提名包括最佳電影、導演、男主角及兩項男配角暫領風騷。影后之爭最激烈，五位入圍同是影后級人馬，湯唯《黃金時代》、周迅《撒嬌女人最好命》及趙薇《親愛的》都是超班影后，香港代表吳君如《金雞SSS》及蔡卓妍《鐘樓怪人》同以妓女題材力拚，還看評審愛撒嬌女人、金雞、鐘樓還是親愛的。

- 最佳男主角**
- 黃渤《親愛的》
  - 劉青雲《竊聽風雲3》
  - 彭于晏《黃飛鴻之英雄有夢》
  - 劉青雲《暴瘋語》
  - 吳彥祖《魔警》
- 最佳女主角**
- 湯唯《黃金時代》
  - 周迅《撒嬌女人最好命》
  - 趙薇《親愛的》
  - 蔡卓妍《鐘樓怪人》
  - 吳君如《金雞SSS》
- 最佳男配角**
- 吳孟達《香港仔》
  - 曾江《竊聽風雲3》
  - 林雪
  - 《那夜凌晨，我坐上了旺角開往大埔的紅Van》
  - 王寶強《一個人的武林》
  - 方中信《竊聽風雲3》
- 最佳女配角**
- 薛凱琪《閨密》
  - 鮑起靜《暴瘋語》
  - 赫蕾《黃金時代》
  - 王菀之《金雞SSS》
  - 惠英紅
  - 《那夜凌晨，我坐上了旺角開往大埔的紅Van》
- 最佳新演員**
- 蔡潔《香港仔》
  - 張雪芹《點對點》
  - 王菀之《金雞SSS》
  - 王菀之《分手100次》
  - 王菀之《Delete愛人》
- 最佳動作設計**
- 甄子丹、董瑋、元彬、嚴華《一個人的武林》
  - 谷軒昭《四大名捕大結局》
  - 董瑋《白髮魔女傳之明月天國》
  - 袁和平《惡戰》
  - 元奎《黃飛鴻之英雄有夢》
- 最佳電影**
- 《親愛的》
  - 《黃金時代》
  - 《竊聽風雲3》
  - 《香港仔》
  - 《那夜凌晨，我坐上了旺角開往大埔的紅Van》
- 最佳編劇**
- 陳輝虹、江皓昕、陳果
  - 《那夜凌晨，我坐上了旺角開往大埔的紅Van》
  - 彭浩翔《香港仔》
  - 李樺《黃金時代》
  - 張冀《親愛的》
  - 麥兆輝、莊文強《竊聽風雲3》
- 最佳導演**
- 許鞍華《黃金時代》
  - 莊文強、麥兆輝《竊聽風雲3》
  - 陳可辛《親愛的》
  - 陳果
  - 《那夜凌晨，我坐上了旺角開往大埔的紅Van》
  - 林超賢《魔警》
- 新晉導演**
- 楊紫輝《爭氣》
  - 李光耀《暴瘋語》
  - 黃浩然《點對點》
- 最佳兩岸華語電影**
- 《白日焰火》
  - 《軍中樂園》
  - 《無人區》
  - 《等一個人咖啡》
  - 《歸來》

### 公布主要入圍名單

## 王菀之獲五項提名創紀錄

吳君如很多謝投票給《金雞SSS》的朋友，她說：「我好有信心，四個獎會有三個，王菀之應該係無得……輸，至於我拿不拿倒是沒所謂，但我此刻心情仍非常興奮和開心，我的心是永遠發揮金雞精神『阿金努力，阿金搵到食！』希望大家支持香港電影，Yeah！」

王菀之憑《金雞SSS》、《Delete愛人》、《分手100次》獲提名最佳新演員，另再憑《金雞SSS》提名最佳女配角及憑《分手100次》主題曲《不再說分手》提名最佳原創歌曲，一人同居共獲五項提名創下個人提名最多的紀錄，菀之好開心能獲多項提名，她以新演員來說，大家這份支持歡迎她來到電影世界感覺好溫暖，也很感動過去一年三部電影能同時入圍，也帶給了她美好的回憶和重大意義。

惠英紅剛回港即接獲喜訊，她說：「嘩！好開心，勁開心，入門口就收到短訊，我早兩日又剛過生日，好似有人補送生日禮物給我，勁開心，最開心見到有鮑姐同獲提名，希望與她兩個加油，我看好鮑姐呀！」



吳君如及王菀之憑《金雞SSS》分別角逐影后同最佳女配角。

## 鮑姐致電道賀方中信

鮑姐笑言今屆憑《暴瘋語》提名最佳女配角的是她的終極目標，因拍戲收入不多，且去年也有提名，似是百發百中好開心，但今年對手好犀利，她說：「要距離王菀之遠一點好，小朋友好犀利，她演金雞我笑到流眼淚，她很放很自然，完全投入到好難得好可貴，她無對手啦，我們才有呀！」而鮑姐知道方中信獲提名最佳男配角，立刻致電道賀，不過是由自己老公接聽，他們一早還約好去吃飯，獲提名就慶祝，沒提名就當互相安慰。鵬哥認為今年賽果應不像去年一面倒，各齣電影也有競爭能力，新人當中他最看好王菀之，他笑說：「我同佢撈過，幾好幾放！」有否教她演戲？鵬哥帶笑說：「不用我教，是她教我唱歌呀！」

**家輝失落新晉導演提名**

去年影帝張家輝失落新晉導演提名，他笑指在未公布時心裡也想鼓勵年青一輩新

導演，要是他有份入圍也作用不大，所以沒提名也很開心，不過即將再會拍驚悚片，如大家看到他誠意的話，才再給他角逐獎項。至於他亦不獲其他提名，家輝表示《魔警》一片他本是配角，但電影公司卻報了他男主角，着實有點妙想天開，不過今屆提名男主角名單，他認為彭于晏肯賣命演出十分努力，吳彥祖在《魔警》中有突破性表現，青雲在《竊聽風雲3》演出亦很獨到，其他兩齣沒看過則不能評論。女主角方面，他笑指若到博到盡，在十二《金鴨》中也要扮他小腹，看到她搞「黃業」好認真盡心思製作，也期待她的「黃業」有突破。至於其他提名電影他沒看過，不過家輝指香港女演員經時代轉變多拍合拍片，女主角多起用內地演員，香港女演員機會愈來愈少，今次能有兩位女主角君如和阿Sa入圍是值得鼓勵，所以他偏心會希望二人其中一人當影后。

今年《竊聽風雲3》共囊括11項提名，許鞍華導演的《黃金時代》與《黃飛鴻之英雄有夢》同獲10項提名亦不容忽視，而陳果百分百香港製作的《那夜凌晨，我坐上了旺角開往大埔的紅Van》僅次其後獲8項提名，同樣緊貼香港觀眾的口味。《香港仔》(7項提名)、吳宇森的《太平輪》(6項提名)、陳可辛的《親愛的》(5項提名)及林超賢的《魔警》(5項提名)，都有力競爭提名的重要獎項，故今屆金像獎提名名單不如去年般由王家衛的大片《一代宗師》囊括大小獎項之勢頭。

《親愛的》獲提名「最佳電影」、「最佳導演」、「最佳男主角」、「最佳女主角」及「最佳編劇」，兩度獲金像獎「最佳導演」的陳可辛再獲提名，他高興地說：「無論去到哪裡，得過甚麼獎項或提名，香港電影金像獎還是令我最志忑和緊張的，謝謝香港的同業和朋友的鼓勵。」

### 青雲2片在手影帝贏面高

今屆影帝之爭，焦點自然落在以《竊聽風雲3》及《暴瘋語》同獲提名的劉青雲身上，不過好戲之人黃渤在《親愛的》有出色表現，吳彥祖亦「入魔」演出《魔警》與新晉人氣爆燈的彭于晏初演宗師黃飛鴻，都是各有頭頭。

劉青雲今屆憑《竊聽風雲3》及《暴瘋語》同獲影帝提名亦被看好，但他如往常般低調，獲提名都簡潔回應：「謝謝！」另彭于晏首度提名金像影帝，他高興地說：「謝謝香港金像獎肯定我在《黃飛鴻之英雄有夢》的表現。演出一個真實存在的英雄人物，除了學武打、改變外形，還有很多演技上的挑戰，我很高興與走過這段黃飛鴻的追夢之路，也由衷感恩這次演出機會，謝謝監製李志強先生，何韻明女士對我的信心，也謝謝導演周顯揚、編劇杜緻朗給我機會，還要謝謝元奎大哥和師父洪金寶的調教。也謝謝所有一路上幫助過我的人。」

希望我這一段路，能鼓勵更多有夢的朋友，堅持，努力一定會有收穫的。」獲提名「影帝」的黃渤則表示：「感謝香港電影金像獎一眾評委對我們認真誠懇的努力所綻放出的溫暖的微笑。」

### 撒嬌女人力鬥鐘樓 媽媽生

周迅入圍影后候選人，她說：「真的很開心入圍香港電影金像獎最佳女主角，特別感謝大家喜歡《撒嬌女人最好命》，這是一部歡樂溫暖的影片，希望每一個看到的人都可以擁有一份美好的愛情。謝謝大家！」

而趙薇早前已先拔頭籌奪得香港電影評論學會「影后」，能再下一城提名「最佳女主角」，她收到喜訊即興奮回應：「謝謝評委對於《親愛的》的認可，能有機會和陳可辛導演、黃渤、編劇張冀一起進入入圍名單感到非常溫馨，謝謝所有喜歡這齣電影的評委們！」

蔡卓妍憑《鐘樓怪人》提名最佳女主角，她笑不停說：「好開心，真的好開心！對上一次入圍已經是2007年，純本地製作的電影本身已經存在好多風險，可以有好成績真的好難得！真的好好多謝願意投資這齣戲的「英皇電影」和「福斯國際電視網」，還有一班超級有誠意和熱血的台前幕後班底！能夠入圍已經是一個肯定！」

### 湯唯感謝許鞍華

許鞍華的《黃金時代》獲10項提名，她個人入圍最佳導演，但她謙稱：「勝利是屬於大家的！」而重演女作家蕭紅一生，湯唯表示：「非常感謝香港觀眾和香港金像獎對蕭紅這個角色的認同，感謝許鞍華導演和李樺編劇，更謝謝覃宏先生對《黃金時代》的支持。五個月的拍攝，有獲得，有遺憾。但無論如何，作為一個演員，我很幸運地經歷了一位女作家短暫而傳奇的一生。」



黃渤憑《親愛的》角逐影帝。



## 蕭正楠劇接劇無暇陪翠如

香港文匯報訊 (記者李慶全)無綫賀歲喜劇《倩女喜相逢》前晚開演包括薛家燕、蕭正楠、麥長青、湯盈盈及吳若希等為劇集拍攝賀年MV《新春頌獻》。蕭正楠自公開與黃翠如的戀情後，一劇接一劇推出，初四更會開拍新劇《公公出宮》，忙到連陪女友過年出埠度假也沒時間，他帶笑指日圓再跌真想去一趟，只是《師奶Madam》播出後很入屋，賺外快機會也大增，他主力登台，女友則很多剪綵活動。問到有何情人節的情侶檔登台？蕭正楠笑指翠如登台唱歌尚未合格，因她唱歌似吟詩，也會給予她多加鍛煉。不過他知道不少觀眾也想她展示歌喉，其實也有商場邀他倆在情人節首次情侶檔出席活動，但都會交由公司接洽，他也不

不介意跟女友同台合唱，但還是要時間訓練其歌藝。

家燕姐在MV中也有構思排《皆大歡喜》中的經典10步舞，故拍攝前有聯絡大家，當中以蕭正楠最緊張怕不懂跳，但人畢竟要進步，家燕姐希望今年將10步舞提升為12步舞，讓大家一起更進一步。

《倩》劇為吳若希首部推出的劇集，不過其處女作《衝線》亦會緊接推出，接着她又會主持綜藝節目。笑問她不停出鏡轟炸觀眾會否怕觀眾會生厭？她笑說：「不會，我只拍了兩齣劇，且分別是時裝及古裝，都是近的是節目主持，觀眾應會分得開，加上之後這一、兩個月的曝光率，之後不會太密的。」

薛家燕、蕭正楠、麥長青、梁烈唯、滕麗名早前赴大馬路宣傳新劇。

## 林峯感冒 吳千語唔敢咀

香港文匯報訊 吳千語昨日以宣傳大使身份到環中環出席「now TV 香港國際七人欖球賽記者會」。以運動造型身後的她，坦言愛看欖球，可惜未有幸看過現場，但預告屆時會與男友林峯欣賞直播賽事。她笑指欖球比賽可觀性高，皆因運動員相當爆肌，亦不擔心狂讚其他男生會令男友吃醋。問到會否要求林峯練得更大隻？千語即要手擰頭說：「不要吧！這種身形不符合現實生活呢，只有運動員才要這樣。(若男友如此大隻會反感?)我一向不注意外表，反而內在更重要。(若林峯將來變大肚胸也不介意?)沒所謂，反正我也偏瘦，算不上標準身形！」此外，千語透露林峯患上感冒，而病情反覆，並自爆本想煲湯給他，千語說：「但中西醫對各種食材有各種說法，我也不知該信誰，還是叮囑他看醫生及吃維他命。(誰不准咀?)當然要隔離，哈哈！」



吳千語透露林峯病情反覆。



## 汪明荃叮囑注意衛生

香港文匯報訊 (記者吳文釗)汪明荃與鄭少秋前晚為無綫節目《Sunday靚聲王》擔任主持，很少做節目主持的秋官笑言「為嬌娃」才答應做節目，逗得阿姐笑逐顏開。前晚阿姐因抱恙未有現場獻唱，將唱歌重任交給秋官，近日流感肆虐阿姐也不忘叮囑大家要注意衛生。兩年多未有拍劇的秋官，笑問他是否片酬太高令無綫卻步，他說：「無綫未有找我洽談，如果有合適的都可以洽談，自己也是時候要見見觀眾。」至於節目會邀請女兒欣宜上來，秋官說嘉賓由監製安排，他也會作提議，說道：「以往有人邀請過我們父女檔登台，我有向她的唱片公司提出，不過最後未有實行，可能因為她的檔期問題，又或者是唱片公司問題未能成事。」對於欣宜宣布不再減肥要回復真我，秋官就支持道：「只要她喜歡、開心就可以，有些事是不可以勉強。」